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Na knižní trh se dostává knížka dobových a současných fotogra-
fií Jihlavy. Po prvním úspěšném díle přichází díl druhý. 

Petr Klukan ז

Osvědčený tandem, aka-
demický malíř Martin Kos 
(fotografie) a Sylva Pospí-
chalová (text), vytvořil ve 
spolupráci s historiky Muzea 
Vysočiny Jihlava druhý díl 
knihy srovnávacích fotogra-
fií Jihlava včera a dnes II. 

Knížka stejně jako v prv-
ním díle zachycuje podo-
bu různých míst krajského 
města na dvojicích snímků, 
které od sebe dělí i více než 
sto let.

Unikátní dobové fotografie jsou doplněny barevnými snímky současných 
míst a také textem, který knihu výrazně povyšuje. Texty totiž nejen informují, 
ale mnohdy i komentují či hodnotí zachycený prostor a jeho proměnu. 

Čtenáři se v knize dozví řadu zajímavostí. Například, že v místě dnešního 
dětského dopravního hřiště býval rybník a v zimě kluziště, že renesanční síň 
v patře domu, kde se dnes nachází restaurace Tři knížata, byla do roku 1870 
kulturním centrem Jihlavy, nebo kde v Jihlavě pobývala velká židovská komu-
nita, která byla nucena odejít. 

O odchodech, a nejen těch židovských, v předmluvě píše sama autorka 
Pospíchalová: „Kolik smutku, utrpení a zoufalství muselo všechny tyto odchody 
doprovázet! Němými svědky toho všeho jsou nejen domy, ale i ulice, náměstí, parky, 
nádraží. I Jihlava má svá místa, kde se soudilo bez spravedlnosti a pravdy, kde se 
popravovalo.“ 

Knížku pak vnímá jako průvodce, učebnici, poezii… „Aby ten, kdo jí bude lis-
tovat, vzpomněl na to krásné i na to zlé, aby si představil tisíce osudů, aby se dozvě-
děl i poučil,“ píše.  

Prohlížet si lze knížku s nostalgií, zájmem a zvídavostí. Je také důležitým 
dokladem vývoje a přeměny města, jeho zrodu i umírání zachyceným na foto-
grafiích. 

Jihlavu včera a dnes II, vydalo, stejně jako první díl, žďárské nakladatelství 
Tváře. 

Jihlava včera a dnes podruhé

POHLED na synagogu, která byla 30. března 1939 vypálena jihlavskými přízniv-
ci německého nacismu (foto nahoře). Jeden z pachatelů, Emanuel Sladek, byl po válce 
popraven. Dole současný pohled s parkem Gustava Mahlera, který zde byl vybudován 
v roce 2008.   

KNÍŽKA vyšla ve žďárském nakladatelství Tváře.


